

Cinstea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV,
SERIA II,
Nr. 9 008
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
10 MAI
1978

INTERVIUL acordat de președintele NICOLAE CEAUȘESCU cotidianului mexican „El Nacional”

Așa cum s-a mai anunțat, în ziua de 6 mai 1978, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe publicistul Raziel Garcia Arroyo, trimis special al ziarului „El Nacional” — Mexic, căruia i-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Domnule președinte, în afară de faptul că dorești să vă mulțumesc pentru bunăvoința dumneavoastră de a mă primi, doresc să-mi vorbiți puțin despre istoria poporului român, despre principalele etape ale luptei sale pentru independență, suveranitate și formarea statului unitar.

În luna decembrie a acestui an, poporul dumneavoastră va sărbători împlinirea a 80 de ani de la desăvârșirea unității de stat a României. Care a fost efectul acestei uniuni asupra dezvoltării țării și ce împiedică să se acorde meritele acestei uniuni?

De asemenea, la 24 ianuarie 1978 se vor împlini 120 de ani de la Unirea Principatelor, iar în 1980 se vor împlini 2650 de ani de la creșterea primului stat dacic centralizat. Ce semnificație au avut aceste evenimente istorice și cum au influențat dezvoltarea poporului român?

RĂSPUNS: Formarea și dezvoltarea poporului român sînt rezultatul unui îndelungat proces istoric social, care a început cu mii de ani în urmă și care a parcurs diferite etape — sociale și istorice — pînă la constituirea sa ca entitate proprie, iar apoi ca națiune de sine stătătoare. Procesul de formare a entității populare a fost accentuat în secolele XIII—XIV, iar la formarea națiunii române în secolul al XIX-lea. Trebuie să menționez că timp de aproape 400 de ani poporul român a purtat lupte grele împotriva dominației străine, pentru formarea unui stat național unitar. Aceasta a dus la cucerirea deplină a independenței naționale în 1877 — în urma războiului de independență — și la încheierea procesului de realizare a unității naționale în 1918, ca urmare a voinței libere a poporului de a se uni într-un singur stat național.

Este adevărat că realizarea unității statului român s-a putut îndeplini și ca urmare a schimbărilor survenite în viața internațională după primul război mondial. Am în vedere, pe de o parte, influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, și, pe de altă parte, prăbușirea imperiului austro-ungar care a dus la formarea a noi state

perilor străine, unirea s-a putut realiza cu zecă ani mai tîrziu, în 1859, dînd naștere statului național român care a deschis, de fapt, calea dezvoltării moderne a României. Acesta a fost factorul primordial al tuturor transformărilor ulterioare, inclusiv al înființării statului național unitar, în 1918.

Noi considerăm că toate aceste evenimente trebuie menținute treze în memoria și conștiința poporului, a tineretului, pentru că ele jalonează procesul istoric de formare și dezvoltare a națiunii noastre. Numai conținutul vechii tradiții de luptă, eforturile pentru dezvoltarea științei și culturii, poporul nostru își va putea înființa națiunea de azi într-o societate socialistă superioară, de a-și făuri viața în mod liber, așa cum dorește el.

INTREBARE: Domnule președinte, care este stadiul actual al dezvoltării României, realizat ca urmare a aplicării concepției românești asupra planificării economice și sociale?

Care este semnificația afirmărilor că în 1980 România nu va mai fi o țară în curs de dezvoltare, ci va deveni o țară cu un nivel mediu de dezvoltare?

După părerea dumneavoastră, domnule președinte, care ar fi țările din America Latină care ar avea posibilitatea să treacă în această nouă etapă de dezvoltare?

RĂSPUNS: Odată cu instaurarea puterii oamenilor muncii și trecerea la construcția societății socialiste, s-au creat condițiile pentru realizarea în ritm înalt a forțelor de producție — a industriei și agriculturii — precum și a științei și culturii, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului. În aceste condiții s-a putut trece și la conducerea activității economico-sociale pe baza planului național unitar de dezvoltare. Astăzi, industria românească produce de peste 35 de ori mai mult decît în 1938 — anul cu cea mai înaltă producție dinaintea de război. De asemenea, agricultura s-a dezvoltat puternic, producția ei fiind de aproape trei ori mai mare față de același an. Venitul național a crescut de peste 12 ori și pe această bază, au sporit puternic veniturile oamenilor muncii, nivelul lor de trai material și spiritual. Acest lucru se poate vedea în dezvoltarea orașelor și satelor românești, în construcțiile de locuințe, de școli și alte așezăminte sociale, în faptul că în actualul chincinal veniturile reale ale oamenilor muncii vor crește cu 32

(Continuare în pag. a III-a)

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Marți, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat proiectul general de execuție a Canalului Dunăre-Mare Neagră, adoptînd soluțiile optime care asigură o înaltă eficiență economică și o funcționalitate complexă acestei vaste construcții de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea în perspectivă a economiei noastre naționale, pentru înființarea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, de asemenea, principalii indicatori tehnico-economici și măsurile de realizare a obiectivului de investiții „Sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier II”, în conformitate cu prevederile acordului dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind condițiile extinsele colaborării pentru utilizarea potențialului hidroenergetic al Dunării.

În continuarea ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat propunerile privind majorarea tarifelor pentru transportul de călători pe calea ferată, cu nave fluviale și aeronave în vederea trecerii pe principii economice a activității în aceste domenii. De asemenea, au fost analizate și aprobate propunerile de majorare a tarifelor pentru transportul în comun urban de călători în unele localități ale țării, ținînd seama de faptul că actualele tarife au rămas neschimbate încă din anul 1954. Trasînd sarcina de a se acționa pentru îmbunătățirea în continuare a condițiilor de transport în comun al populației, Comitetul Politic Executiv a indicat ca majorările de tarife să fie discutate în prealabil în mod public cu colective de oameni ai muncii. În cadrul ședinței au fost examinate și aprobate, totodată, propunerile de majorare, de către or-

ganizațiile cooperatiste, a tarifelor unor servicii prestate populației și a prețurilor de decontare pentru lucrări de prestări în construcții, instalații și reparații pentru populație, tarife și prețuri datînd de peste 20 de ani. S-a hotărît ca tarifele pentru servicii și prestări de lucrări să fie diferențiate în funcție de calitatea acestora. Comitetul Politic Executiv a aprobat, totodată, propunerile de majorare a prețurilor cu amănuntul la unele bunuri de consum provenite din import — cafea, mășini, pîiper și arahide — ca urmare a sporirii substanțiale, în ultima vreme, a prețurilor acestor produse pe piața mondială.

Măsurile adoptate corespund „Programului privind evoluția prețurilor cu amănuntul și a tarifelor pentru servicii prestate populației în perioada 1977—1980” aprobat de Conferința Națională a Partidului Comunist Român din decembrie 1977 și prevederilor actualului plan cincinal.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat poziția României cu privire la sesiunea specială a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării, ale cărei lucrări vor începe la 23 mai 1978.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că trecerea la reducerea înarmărilor constituie o necesitate imperioasă a lumii de astăzi, dezarmarea fiind unul din obiectivele cardinale ale vieții internaționale contemporane care interesează în mod vital toate națiunile, fără excepție. Pornind de la faptul că desfășurarea cursului înarmărilor obligă la sacrificii și afectează grav dezvoltarea tuturor popoarelor lumii, accentuarea primejiei unei noi conflagrații mondiale, România socialistă apreciază că problemele dezarmării trebuie soluționate neîntîrziat cu participarea tuturor țărilor lumii.

Poziția principială a României socialiste izvoare din însăși natura orînduirii noastre, din faptul că socialismul și pacea sînt de nedespărțit. Edificînd o societate nouă, concentrînduși eforturile pentru făurirea unei civilizații mate-

riale și spirituale tot mai înalte, România militează, în același timp, cu perseverență pentru realizarea condițiilor favorabile acestei opere pacifice, pentru a lupta fără arme și fără război, în conformitate cu idealurile nobile și milenare istorice ale socialismului.

Înființarea dezarmării generale și complete, în primul rînd a dezarmării nucleare, este însărcinată ca obiectiv esențial în documentele Congreselor Partidului Comunist Român, în Programul partidului, ocupînd un loc însemnat în gândirea politică și acțiunile internaționale ale țării noastre, ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în convorbirile și documentele semnate cu ocazia vizitelor și întîlnirilor la nivel înalt.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere inițiativei tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe baza căreia a fost prezentată, în 1975, la O.N.U., propunerea de convocare a unei sesiuni speciale a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că sesiunea specială a O.N.U. constituie cel mai reprezentativ și mai adecvat for mondial pentru o dezbateră profundă care să ducă la adoptarea unor documente de substanță, clare și angajante, menite să deschidă o perspectivă nouă în abordarea problematicii dezarmării, să determine progrese reale în direcția dezarmării.

Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile concrete pe care delegația României le va prezenta la sesiunea O.N.U., în spiritul liniilor directoare stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională, pentru trecerea la măsuri practice de reducere a cheltuielilor militare, a forțelor armate și armamentelor, de destindere militară în vederea sporirii încrederii și securității internaționale, a întîririi păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat interne și internaționale.

INIȚIATIVE UTECIȘTE

PROMOTORI AI NOULUI

În întreprinderile din județul Botoșani este în curs de realizare inițiativa „Uteciștii — promotori ai noului în tehnică”, care, numai în cursul anului trecut, s-a concretizat într-o eficiență economică în valoare de 12 milioane lei. Este vorba de îmbunătățirea calității produselor ș.a. în acest scop au fost constituite pînă în prezent 10 cercuri de creație tehnico-stiințifică, cele mai bune rezultate fiind înregistrate la „Întreprinderea Electrocontact”, I.U.P.S., I.M.A.I.A., Întreprinderea de suzururi, Întreprinderea textilă „Moldova” din municipiul Botoșani, precum și la Întreprinderea de corpuri de iluminat din Dorohoi. Tinerii de la „Electrocontact” de pildă au introdus în fabricație 12 repere modificate, reducînd cu peste 30 tone consumul anual de materiale pînie și cu 35 tone consumul de alte materiale.

La rîndul lor, tinerii de la I.M.A.I.A. au reproductat o pompă de transport motorină, realizînd în final un utilaj inferior cu 20 Kg. avînd caracteristici tehnico-funcționale mult îmbunătățite. (D. HOROMNEA).

SCHIMBURI PRELUNGITE LA EFECTUAREA PROBELOR TEHNOLOGICE

Prezidenții în vederea intrării în funcțiune a unor noi capacități de producție de la Combinatul de îngrășăminte chimice din Bacău preocupă deopotrivă și organizațiile U.T.C. de pe această mare platformă industrială, care antrenează la acțiuni specifice inițiate în acest scop peste 600 tineri constructori și beneficiari. Pentru efectuarea în bune condiții a probelor tehnologice de la fabrica de amoniac, 150 de tineri lucrează în schimburi prelungite urmînd cu atenție comportarea noilor instalații. În lucru pentru pregătirea trecerii producției curente, alți 75 tineri acționează aici zilnic, prin rotație în afara programului lor de lucru la sortarea și umplerea coanelor de sinteză cu unele ceramice pentru fabrica de amoniac, uree și acid sulfuric. Numai prin această ultimă acțiune ei au realizat pînă ieri lucrări în valoare de 205 000 lei. (N. COȘOVEANU).



Lăcătușii Olaru Ion și Juri Gheorghe de la „Electrochim” execută montajul final al agregatelor de strînjire capace motoare electrice. Foto: O. PLECAN

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN REALIZAREA CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO-STIINȚIFICE

Întreprinderea constructoare de mașini și utilaje „Unio” Satu Mare. La finele primului trimestru, acest colectiv harnic de oameni ai muncii a fost pus în fața unei situații cu care nu s-a mai confruntat de mulți ani: nelădeșirea planului producției. Măsurile necesare sînt imediat aplicabile. Astfel, feci planul producției este în procent de 101 la sută, deci productivitatea muncii a crescut față de cea planificată cu 222 lei pe fiecare lucrător, deci, la unele sortimente s-au înregistrat chiar depășiri (la mașini și utilaje miniere, 30 tone, la utilaj chimic — 88 tone, la utilaje pentru industria lemnului — 20 tone, la electroplăci — 40 bucăți) din cele 1 600 tone utilaj metalurgic ce trebuiau executate în primul trimestru al anului, nu s-au fabricat decît 465 tone, adică un procent de 29,7 la sută. Dacă menționăm și faptul că întreaga producție de utilaj metalurgic este destinată dotării noii Întreprinderi de oteluri inoxidabile care se construiesc pe platforma industrială a Tirgoviștei, avem imaginea exactă a ceea ce înseamnă pentru beneficiar nelădeșirea planului producției fizice la „Unio” Satu Mare. Iată deci motivele pentru care ancheta noastră s-a concentrat într-o singură direcție, reducîndu-se de fapt la căutarea răspunsului unei singure întrebări:

„Ce măsuri sînt întreprinse, ce soluții se aplică pentru redresarea gradului de realizare și recuperarea urgentă a restanțelor?”

Tovarășul Ioan Tarsa, secretarul comitetului U.T.C. pe Întreprindere, ne informează că cei 270 de membri ai organizației în secțiile unde se execută utilajul în cauză, și-au suplimentat angajamentul economic de la 400 000 lei la 600 000 lei. De asemenea, la mașinile și utilajele deservite de tineri, s-a trecut la prelucrare schimburi din mers.

Angajamentul de onoare al uteciștilor de la „Unio” Satu Mare față de constructorii și montorii de pe șantierul Întreprinderii „Inox” din Tirgoviște

În dezbateri, măsurile privind PARTICIPAREA LA BENEFICIILE A OAMENILOR MUNCII

La fiecare loc de muncă — condiții optime afirmării capacității creatoare, spiritului gospodăresc

ÎN PAGINA A 3-A

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe trimisul special al ziarului britanic „The Sunday Telegraph”

În cursul dimineții de marți, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe publicistul George Brook Shepherd, redactor-șef adjuncț al

ziarului britanic „The Sunday Telegraph”.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Ex-

ecutiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul britanic „The Sunday Telegraph”.

Zile de permanent efort, de amplă mobilizare a tinerilor la lucrările cîmpului

● PLANTATUL LEGUMELOR CONCENTREAZĂ MII DE COOPERATORI ȘI TINERI ÎN GRĂDINILE BRAILENE ● PENTRU A ÎNCEPE PRASIA MECANICĂ NU TREBUIE AȘTEPTAT CA FIELE DE BURUJANĂ SĂ LE ÎNTRÉACĂ PE CELE DE PORUMB ● RECOLTAREA LUCERNEI — O NOUA LUCRARE „LA 21” ÎN CALENDARUL CAMPANIEI AGRICOLE

(ÎN PAGINA A III-A)



Tînăra ingineră Valeria Perescu și muncitorii de la Centrul de producere a răsadurilor Movilița, județul Ilfov, au motive întemeiate să se vîndă: răsadurile destinate unităților din zonă promit o recoltă bogată. Foto: O. PLECAN

DAN VASILESCU
(Continuare în pag. a II-a)

Excelenței Sale domnului GIOVANNI LEONE

Tovarășului LUIGI LONGO

Tovarășului ENRICO BERLINGUER

Președintele Republicii Italiene

Președintele Partidului Comunist Italian

Secretar general al Partidului Comunist Italian

Am aflat cu adâncă indignare vestea asasinării președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, Aldo Moro...

Am luat cunoscință cu profundă indignare de tristă veste a asasinării președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, Aldo Moro...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Aldo Moro a fost asasinat

- Puternică emoție și indignare în întreaga Italie
Condamnare energică a actului criminal comis de teroriști

Aldo Moro a fost asasinat. Corpul neînsușit al președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin...

Proeminentă personalitate politică, Aldo Moro s-a născut la 23 septembrie 1916, în Maglie, în provincia Lecce...

centru-stînga. Este din nou președinte al Consiliului de Miniștri din iunie 1964 pînă în ianuarie 1966 și din februarie 1966 pînă la alegerea în noiembrie 1968...

O puternică emoție și indignare în întreaga Italie. Zeci de mii de oameni ai muncii din întreaga Italie...

În februarie 1959, ales secretar politic al Partidului Democrat-Creștin și confirmat la congresele democratice din 1959 și 1960...

În octombrie 1976 este ales președinte al Consiliului Național al P.D.C., înaltă funcție în care Aldo Moro realizează democrația creștină...

La sediul central al Partidului Democrat-Creștin, drapelul alb și roșu a fost coborât în semn de înmormîntare...

oameni de stat ai săi, una din personalitățile cu cea mai mare pondere în istoria recentă a țării...

Exprimîndu-și indignarea și protestul față de asasinarea lui Aldo Moro, Federația unită a centrelor sindicale italiene...

Directivile partidelor democratice și comuniste s-au intrunit imediat după descoperirea corpului neînsușit al lui Aldo Moro...

Condamnînd, la rândul său actul criminal, Luciano Lama, secretarul general al Confederației generale italiene...

Președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone, a adresat țării, în ziua de ieri, un mesaj în legătură cu asasinarea...

Secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer a condamnat energic asasinarea lui Aldo Moro...

Moartea lui Aldo Moro reprezintă un asasinat barbar, care se adaugă uciderii celor cinci oameni ce făceau parte din escuadra sa...

Exprimîndu-și indignarea și protestul față de asasinarea lui Aldo Moro, Federația unită a centrelor sindicale italiene...

Primele flori depuse în locul unde a fost găsit cadavrul lui Aldo Moro

Exprimîndu-și indignarea și protestul față de asasinarea lui Aldo Moro, Federația unită a centrelor sindicale italiene...

Exprimîndu-și indignarea și protestul față de asasinarea lui Aldo Moro, Federația unită a centrelor sindicale italiene...

pe scurt pe scurt pe scurt

BERLIN : FESTIVITĂȚI CONSACRATE ZILEI ELIBERĂRII
La Berlin a avut loc adunarea festivă a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania...

PARTIDUL „Congress National Indian” - I, condus de fostul prim-ministru Indira Gandhi...

MARTI au continuat convorbirile dintre Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea...

PLENARA C.C. AL P. C. DIN JAPONIA
La Tokio s-au deschis lucrările celei de-a IV-a plenary C.C. al P.C. din Japonia...

REUNIUNEA MINISTRILOR AGRICULTURII DIN ȚĂRILE C.E.E.
Ministrii agriculturii ai țărilor membre ale Pieței comune au reunit, marți...

MANIFESTAȚII ALE STUDENȚILOR DUA-COREENI
Marți, la doua zi consecutiv, au continuat la Seul manifestările studențimii sud-coreene împotriva regimului lui Pak Cijun Hi...

LA BRUXELLES a fost semnat acordul dintre România și Uniunea economică belgoloaxemburgheză...

LA BRUXELLES a fost semnat acordul dintre România și Uniunea economică belgoloaxemburgheză...

LA BRUXELLES a fost semnat acordul dintre România și Uniunea economică belgoloaxemburgheză...

de peste hotare

LONDRA Manifestări prilejuate de apropiata vizită a președintelui României în Marea Britanie

În cadrul manifestărilor prilejuate de apropiata vizită de stat a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

În cadrul manifestărilor prilejuate de apropiata vizită de stat a președintelui Republicii Socialiste România...

Președintele Consiliului Democratice Republican Revoluționar, primul ministru al Republicii Democratice Afganistan, Nur Mohammed Taraki...

Necesitatea intensificării acțiunilor pe plan parlamentar pentru edificarea păcii și securității în Europa

Marți s-au încheiat la Viena lucrările celei de-a III-a Conferințe Interparlamentare privind problemele securității și cooperării în Europa...

Subliniindu-și importanța continuării eforturilor menite să ducă la impunerea tragerii în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki...

● CU PRILEJUL ZILEI Independenței de Stat a României și a Zilei Victoriei asupra fascismului...

Sesiunea Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O.

Executivul reprezentantului român
În cadrul sesiunii Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O. au avut loc dezbaterea pe marginea problemei privind participarea U.N.E.S.C.O. la Anul internațional împotriva apartheidului...

Referindu-se la politica externă adoptată de țara sa, Rodrigo Carazo Odio a declarat că Republica Costa Rica...

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U. Kurt Waldheim a avut o întrevedere cu primul ministru israelian, Menahem Begin...

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

Am ocazia să transmit Excelenței Voastre recunoștință și să vă mulțumesc în modurile pentru amabilitatea mesajului transmis cu ocazia celei de-a 7-a aniversări a Republicii noastre...

Depuneri de coroane de flori cu prilejul Zilei Independenței de stat a României și a Zilei Victoriei asupra fascismului

Cu ocazia aniversării Zilei Independenței de Stat a României și a Zilei Victoriei asupra fascismului, marți dimineață, au fost depuse în Capitală...

În încheierea solemnă a ceremoniei, ministrul de Interne, organizatorul de masă și obștești, generalul activ și în rezervă, fosti comandanți de mari unități de front...

ORIENTUL MIJLOCIU

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a avut o întrevedere cu primul ministru israelian, Menahem Begin...

Într-un raport privind activitatea Forței întărite a O.N.U. din Liban (U.N.I.F.I.L.), secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim...